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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA ONLINE Nº 0006/2026 DO CONSELHO 
FEDERAL DE ESTATÍSTICA, REALIZADA NO DIA DEZESSETE DE MARÇO DE DOIS MIL E 
VINTE E SEIS (17.03.2026). 

A Reunião Plenária Estraordinária do dia 17 de março de 2026, iniciou às 17h36 na 

modalidade on-line. Estavam presentes, o Presidente do CONFE Marcio Costa, o 

Tesoureiro Demetrius Ferreira, o Vice-Presidente Gonçalo Bezerra e os Conselheiros 

Jacqueline Agnes, Lucas Cheim, Lucas Siqueira Cheim, Rosane Coelho da Silva Sales, 

Ronaldo Gueraldi e Sergio Santos, e presentes ainda o coordenador Técnico do 

CONFE William de Souza Cardozo, secretaria Vanessa Placido e a T.I Raquel Murta. 

Faltas justificadas:  

 

Pauta: 

1 - Renúncia do Presidente do CONRE-2; 

2 - Auditoria / Contabilidade; 

3 - Reunião com o IBA; 

4 - Assuntos diversos. 

 

1. Auditoria Contábil e Adequação à Contabilidade Pública - Foi apresentada a 

identificação de inconsistências relevantes na contabilidade atual, com destaque para 

riscos de questionamento pelo Tribunal de Contas. Discutiu-se a necessidade de 

contratação de auditoria contábil externa, técnica e certificada, como medida de 

respaldo institucional. Foi informado custo estimado de R$ 15.000,00, com prazo 

aproximado de 30 dias para entrega do relatório técnico. A auditoria terá como 

objetivos principais: Verificação de lançamentos contábeis incorretos; Esclarecimento 

sobre ativos registrados sem detalhamento adequado; Avaliação do reconhecimento 

de receitas incompatível com a realidade financeira; Suporte técnico para a transição 

à contabilidade pública. O plenário aprovou a realização da auditoria externa. 

2. Troca de Contador e Contratação de Contabilidade Pública - Foi debatida a situação 

de aproximadamente dez anos sem adoção plena de contabilidade pública, 

deliberando-se pela necessidade de mudança imediata após a auditoria. Apresentou-

se proposta de contratação de contadora/empresa especializada em contabilidade 

http://www.confe.org.br/


 

Av. Rio Branco, nº 277- Grupo 909 - Centro - Rio de Janeiro - RJ - CEP 20.040-904 
Tel/WhatsApp: (21) 2220-1058 - www.confe.org.br - E-mail: confe@confe.org.br 

Aviso de confidencialidade  
Este documento do Conselho Federal de Estatística - CONFE, autarquia federal, é enviado exclusivamente a seu destinatário e pode conter informações confidenciais, protegidas 
por sigilo profissional. Sua utilização desautorizada é ilegal e sujeita o infrator às penas da lei. Se o(a) senhor(a) a recebeu indevidamente, queira, por gentileza, reenviá-la ao 
emitente, esclarecendo o equívoco.                                                                                                                                                                                                                                                                                                      2                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

pública, com experiência em conselhos profissionais e no sistema Spider, 

ressaltando-se a necessidade de: Obtenção de orçamentos adicionais para resguardo 

da legalidade administrativa; Cumprimento do aviso contratual de 30 dias ao 

contador atual; Garantia de que a empresa responsável pela auditoria não seja a 

mesma da contabilidade, evitando conflito de interesses. O encaminhamento para 

avançar com a troca de contabilidade foi aprovado pelo plenário. 

3. Sistema Spider e Plano de Contas - Registrou-se que o sistema Spider já se 

encontra implantado, porém não vem sendo utilizado adequadamente pelo contador 

atual, especialmente quanto ao plano de contas público. Ficou acordada a realização 

de reunião de alinhamento operacional com a nova contadora, incluindo a equipe 

interna responsável pelos lançamentos, para treinamento, transferência de processos 

e adequação dos procedimentos contábeis. 

4. Situação das Regionais e Comissões - Foram discutidos conflitos e situações 

administrativas em conselhos regionais, incluindo: Caso de renúncia e conflito interno 

que quase resultou em saída coletiva de conselheiros, solucionado por eleição 

interna; Situação de regional com presidência exercida por período prolongado, com 

possibilidade de intervenção caso não haja renovação. Deliberou-se pela formação 

de comissões, com prioridade para a Comissão de Ética, devendo os nomes ser 

encaminhados ao Conselho Federal dentro do prazo estabelecido. 

5. Incorporação dos Atuários e Cientistas de Dados no Sistema CONFE/CONREs - 

Foram apresentadas tratativas iniciais para a incorporação de atuários, em 

articulação com o IBA, visando adequação a decretos futuros, ampliação da base 

profissional e fortalecimento da arrecadação do sistema. Discutiu-se também a 

possibilidade de inclusão de cientistas de dados, com atenção à formação acadêmica, 

carga horária, mecanismos de ingresso e certificação. O tema seguirá em análise 

jurídica e institucional, com planejamento de implementação gradual até 2027. 

6. Deliberações e Encaminhamentos - Ficaram aprovados, os seguintes 

encaminhamentos: Contratação de auditoria contábil externa para o CONFE e para o 

CONRE 7ª região; Avanço no processo de troca para contabilidade pública; Realização 

de reunião de alinhamento com a nova contadora; Formação das comissões, com 

prioridade para a Comissão de Ética; Continuidade das tratativas jurídicas e 

institucionais para incorporação de atuários e cientistas de dados. 
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Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, ficando registrado que os 

encaminhamentos aprovados serão acompanhados pela diretoria e pelos 

responsáveis designados. A Reunião terminou às 18:40 min.  
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